Новые возможности с биометрическими документами

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 3 июня 2008 г. №294 «О документировании населения Республики Беларусь» документ, удостоверяющий личность, обязан иметь каждый достигший четырнадцатилетнего возраста гражданин Республики Беларусь, иностранный гражданин и лицо без гражданства, постоянно проживающие в Республике Беларусь, иностранный гражданин и лицо без гражданства, которым предоставлен статус беженца в Республике Беларусь.

В целях удостоверения личности гражданин Республики Беларусь может быть документирован либо паспортом гражданина Республики Беларусь (паспорт образца 2010 года), либо идентификационной картой гражданина Республики Беларусь.

Идентификационная карта гражданина Республики Беларусь - документ, удостоверяющий личность гражданина и подтверждающий гражданство Республики Беларусь, предназначенный для использования на территории Республики Беларусь.

Биометрический паспорт гражданина Республики Беларусь - документ, подтверждающий гражданство Республики Беларусь и удостоверяющий личность владельца в целях выезда из Республики Беларусь и (или) въезда в Республику Беларусь, а также временного пребывания и постоянного проживания за пределами Республики Беларусь.

Идентификационная карта может быть изготовлена без дополнительного оформления биометрического паспорта (в случае отсутствия необходимости выезда за пределы Республики Беларусь).

В свою очередь, биометрический паспорт может быть изготовлен одновременно с идентификационной картой либо, в случае необходимости выезда за границу, при наличии ранее изготовленной идентификационной карты.

Иностранные граждане и лица без гражданства, имеющие разрешение на постоянное проживание в Республике Беларусь, при обращении в подразделения по гражданству и миграции по вопросам получения либо обмена вида на жительство, могут быть документированы только биометрическим видом на жительство.

Идентификационная карта гражданина Республики Беларусь (далее - ID-карта), биометрический вид на жительство в Республике Беларусь иностранного гражданина и биометрический вид на жительство в Республике Беларусь лица без гражданства относятся к биометрическим документам, удостоверяющим личность.

Какими же преимуществами обладают владельцы биометрических документов?

В первую очередь биометрия нацелена на защиту персональных данных. С ID-картой и биометрическим паспортом всё защищено и предоставляется с согласия гражданина путем ввода персонального пин-кода (иногда, через сканирование отпечатка пальца). Визуально ID-карта представляет из себя

пластиковую карточку, которая внешне схожа с водительским удостоверением и содержит такие персональные данные как: фамилия, имя, отчество; фотографию владельца и дату его рождения; гражданство; пол; идентификационный номер; место рождения; дату выдачи документа и код органа, выдавшего документ.

ID-карта является ключом для доступа к информации, содержащейся в информационных документ больших перспектив pecypcax ЭТО возможностей. В дальнейшем ID-карта станет основой для создания общества. Благодаря цифрового встроенному чипу, содержащему биометрические данные, владелец ID-карты может персонифицироваться в информационных системах открывая доступ к электронным услугам. В перспективе ID-карта рассматривается не только как документ удостоверения личности, но и как база данных, аккумулирующая всю необходимую информацию человеке: o водительское удостоверение, платежные банковские и скидочные карты, медицинскую карту, проездной документ и многое другое.

Кроме визуальной информации, ID-карта, путем считывания через (считыватель), после устройство ввода владельцем персонального пин-кода, открывает доступ к дополнительной информации из базы данных «Регистр населения» и другим информационным ресурсам, содержащим персональные данные о гражданине (сведения о регистрации по месту жительства/пребывания, сведения о семейном положении, сведения о детях, дееспособности, и многие другие). Также, преимуществом ID-карты является наличие личной электронной цифровой подписи, позволяющей заверять любой документ, что предоставляет возможность совершать юридически значимые действия через портал Национального центра электронных услуг (далее НЦЭУ). Например, заказать справку из налоговой или пропуск для въезда и пребывания в погранзоне и др. Чтобы упростить процедуру авторизации по ID-карте и получить доступ к электронным услугам, НЦЭУ разработано мобильное приложение «Е-Паслуга», в котором считывателем является мобильный телефон с функцией «NFC». Приложение позволяет гражданам и бизнесу решать различные жизненные ситуации онлайн. Это более 500 сервисов на основании достоверных и актуальных сведений, около 60 государственных информационных систем в различных сферах, таких как недвижимость и страхование, медицина и образование, экология, таможенное дело.

Документирование ID-картой предоставляет гражданину возможность получения на руки одновременно двух действительных биометрических границу). паспортов (документов Например, ДЛЯ выезда за биометрический паспорт можно подать в посольство для получения визы, а по второму выезжать за границу по действующей визе до получения новой. Также, в числе преимуществ биометрического паспорта – надежная защита от подделки, что вызывает большее доверие к выдаче долгосрочных виз. Документ предоставляет возможность в облегченном режиме проходить контроль пересечения государственной границы, а также

использовать в аэропортах электронные ворота (гейты) — то есть проходить систему контроля без личного контакта с контролером.

Дополнительную информацию об электронных услугах и сервисах, к которым открывается доступ при наличии ID-карты, возможно получить по следующим ссылкам – nces.by и platform.gov.by.

Впервые ID-карту возможно получить в ПГиМ только по месту регистрации. За получением первичных биометрических необходимо обратиться в подразделение по гражданству и миграции Министерства внутренних дел (далее-ПГиМ) по месту регистрации и действующий предоставить паспорт, a также документ Заявление на получение биометрических государственной пошлины. документов при обращении гражданина формируется ПГиМ автоматически и гражданину необходимо только сверить данные, указанные в нем и проставить свою подпись. Фотографирование осуществляется на месте комплексом по сбору биометрических данных.

Обменять биометрические документы возможно в любом ПГиМ на территории Республики Беларусь, т.е. не обязательно обращаться в ПГиМ по месту регистрации. Биометрический паспорт оформляется в любом удобном ПГиМ, но только при наличии идентификационной карты.

Сроки оформления биометрических документов, в сравнение с паспортом образца 2010 года, сократились в два раза. Если обычный паспорт, без ускорения сроков осуществления административной процедуры, изготавливается в течение 30 дней, то биометрические документы возможно получить на руки через 15 рабочих дней в общем порядке.

Стоимость изготовления в общем порядке ID-карты составляет -1.5 базовые величины (далее - БВ) (гражданам Республики Беларусь, не достигшие четырнадцатилетнего возраста — бесплатно), биометрического паспорта -2 БВ.

Также, от уплаты государственной пошлины освобождаются граждане Республики Беларусь, находящиеся на полном государственном обеспечении.

Для граждан, достигших пенсионного возраста, а также инвалидов 1 и 2 групп предусмотрены льготные условия оформления биометрических документов в общем порядке — 1 БВ за оформление ID-карты и 1,5 БВ за изготовление биометрического паспорта.

Для получения биометрических документов в укоренном порядке - (10 рабочих дней) необходима дополнительная оплата государственной пошлины в размере 1 БВ за каждый документ, в срочном порядке (5 рабочих дней) - необходима дополнительная оплата государственной пошлины в размере 2 БВ за каждый документ.

По вопросам документирования биометрическими документами, удостоверяющими личность, возможно получить консультацию в отделении по гражданству и миграции, либо по телефонам: 8(01797) 40337, 8(01797) 40134.

Отделение по гражданству и миграции ОВД Мядельского райисполкома